
      COMUNE   DI   CINISI
     (Provincia di Palermo)

L’anno 2022 il giorno dieci del mese di Giugno alle ore 08.45 nei locali comunali ha avuto
luogo la riunione della Commissione Consiliare in materia di Riforme Istituzionali – Regolamenti –
Statuto – Criteri Ordinamento Uffici e Servizi – Assistenza  Sociale  con il seguente o.d.g.:

1. Approvazione  Regolamento  commissione  di  vigilanza  sui  locali  di  pubblico
spettacolo;

2. Approvazione nuova tabella dei diritti relativi ai procedimenti gestiti dal SUAP;
3. Approvazione schema di convenzione  (art.  30  D. Lgs. 267/2000) per la gestione in

forma  associata  dei  servizi  e  degli  interventi  sociali  e  socio-sanitari  distrettuali.
Approvazione e autorizzazione alla sottoscrizione;

4. Introduzione nel Regolamento TARI nell’art. 15 quater “Misure straordinarie per il
2022 – riduzione alle utenze non domestiche che hanno subito riduzioni del fatturato
al 2019 a causa dell’emergenza  Covid 19;

5. Varie ed eventuali

Risultano presenti  i Consiglieri:
  Maltese Marina Presidente   F.F.
  Manzella Giuseppe  Componente
  Anselmo Antonino “

Assenti il Presidente A. Candido e il V. Presidente S. Anania.
Assiste, con le funzioni di Segretario la Sig.ra F. D’Anna, dipendente del Comune.

Alla riunione interviene la d.ssa N. Cottone.

Preliminarmente,  stante  l’assenza  del  Presidente  della  Commissione  A.  Candido  e  del  Vice
Presidente  S.  Anania,  la  Commissione  decide  di  assegnare  la  presidenza  alla  consigliera  M.
Maltese.

La Presidente Maltese, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta, saluta e
ringrazia i presenti. Procede con la trattazione del punto 1 all’o.d.g. invitando la D.ssa Cottone ad
illustrare il contenuto della proposta. 

La  D.ssa Cottone precisa  che  il  Regolamento  commissione  di  vigilanza  sui  locali  di  pubblico
spettacolo  è  stato  adottato  tanti  anni  fa  e  pertanto  necessitava  di  un  adeguamento  alle  nuove
direttive  normative.  Al  regolamento  è  allegata  una  scheda  tecnica  al  fine  di  snellire  l’iter
procedurale per il rilascio della licenza di agibilità dei locali ed impianti di pubblico spettacolo
considerata la particolare complessità della normativa che disciplina la materia.  

Il  Presidente Maltese chiede quali sono i compiti della commissione Comunale di vigilanza sui
locali di pubblico spettacolo.



La  D.ssa Cottone risponde che tale Commissione, composta da figure professionali,  verifica le
condizioni di stabilità e sicurezza dei locali, impianti e luoghi, sede di pubblico intrattenimento e
spettacolo.

La Presidente Maltese chiede se la commissione, nei limiti della propria competenza, rilascia un
parere. Chiede inoltre se  i componenti della commissione ricevono un compenso.

La  D.ssa  Cottone  risponde  che  la  commissione  rilascia  un  parere  propedeutico  al  rilascio
dell’autorizzazione. Afferma inoltre che i componenti della commissione ricevono un gettone di
presenza.

Considerato che che non ci sono atri interventi, i consiglieri si esprimono sulla proposta:

Il consigliere Manzella si riserva di esprimersi in Consiglio Comunale. 
I consiglieri Maltese e Anselmo esprimono parere favorevole sulla proposta.

Punto 2 dell’o.d.g. 

La  Presidente  Maltese procede  alla  trattazione  della  proposta  iscritta  al  punto  2  all’o.d.g.
evidenziando che la stessa è stata esaminata e discussa in commissione AA.PP. tenutasi giorno 25
maggio u.s.

Il  consigliere Manzella chiede il rinvio del punto in quanto sono assenti due componenti della
commissione. Rileva inoltre l’assenza della D.ssa Vitale.

La  Presidente Maltese afferma che la proposta può essere discussa anche in assenza della D.ssa
Vitale e reitera quanto detto nel precedente intervento.

Il  consigliere  Manzella mette  in  discussione  il  funzionamento  delle  commissioni  consiliari
ritenendo che le stesse devono essere partecipi alla redazione delle proposte.

Si allontana il consigliere Manzella. 

Alle ore 09,45 il Presidente Maltese, stante la mancanza del numero legale, chiude la seduta.

Di quanto sopra è  stato redatto il presente verbale che  viene

LETTO, CONFERMATO E SOTTOSCRITTO.

   
 Il segretario Verbalizzante
       F.to    F. D’Anna

Il Presidente della Commissione F.F.
                        F.to  Cons. M. Maltese
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